
5.29       1)   

 

Έχουμε    

2

πολλαπλασιάζουμε

με x 4 0

2 22x 2x 2x
1 συν 1 συν 1 x 4 συν x 4

x 2 x 2 x 2

 

          
  

  

   2 2 2 2 22x 2x
x 4 συν x 4 x 4 x 4 συν x 4

x 2 x 2
         

 
   (1) 

Όμως  2 2

x 2 x 2
lim x 4 lim x 4 0
 

       (2) 

Οπότε      
ή ή

2

x 2

2x
1 , 2 lim x 4 0

x 2

  


   


 

2ος τρόπος 

Για x 2   έχουμε 

   
2x 2 x 4 0

2 2 22x 2x
1 συν 1 x 4 x 4 συν x 4

x 2 x 2

   

         
 

 (1) 

Όμως    2 2

x 2 x 2
lim x 4 lim x 4 0

  

     
 

  (2) 

Οπότε    
ή ή

,1 2
  

  2

x 2

2x
lim x 4 συν 0

x 2
 


   (3) 

 

Ομοίως για x 2   έχουμε 

   
2x 2 x 4 0

2 2 22x 2x
1 συν 1 x 4 x 4 συν x 4

x 2 x 2

   

         
 

 (4) 

Όμως    2 2

x 2 x 2
lim x 4 lim x 4 0

  

     
 

  (5) 

Οπότε    
ή ή

,4 5
  

  2

x 2

2x
lim x 4 συν 0

x 2
 


   (6) 

Τελικά    3 , 6   2

x 2

2x
lim x 4 συν 0

x 2
 


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Έχουμε    

2

πολλαπλασιάζουμε

με x 9 0

2 22 2 2
1 ημ 1 ημ 1 x 9 ημ x 9

x 3 x 3 x 3

 

          
  

  

   2 2 2 2 22 2
x 9 ημ x 9 x 9 x 9 ημ x 9

x 3 x 3
         

 
   (1) 

Όμως  2 2

x 3 x 3
lim x 9 lim x 9 0
 

       (2) 

Οπότε      
ή ή

2

x 3

2
1 , 2 lim x 9 0

x 3

  


   


 

2ος τρόπος 

 

Για x 3   έχουμε 

   
2x 2 x 9 0

2 2 22 2
1 ημ 1 x 9 x 9 ημ x 9

x 3 x 3

   

         
 

 (1) 



Όμως    2 2

x 2 x 2
lim x 9 lim x 9 0

  

     
 

  (2) 

Οπότε    
ή ή

,1 2
  

  2

x 3

2
lim x 9 ημ

x 3



   (3) 

Ομοίως για x 3   έχουμε 

   
2x 3 x 9 0

2 2 22 2
1 ημ 1 x 9 x 4 ημ x 9

x 3 x 3

   

         
 

 (4) 

Όμως    2 2

x 3 x 3
lim x 9 lim x 9 0

  

     
 

  (5) 

Οπότε    
ή ή

,4 5
  

  2

x 3

2
lim x 9 ημ 0

x 3
 


   (6) 

Τελικά    3 , 6   2

x 3

2
lim x 9 ημ 0

x 3
 


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Για x   1   έχουμε 

  2x 1 x 3x 2 x 1 x 2 02x
1 συν 1

x 1

       

   


 

   2 2 22x
x 3x 2 x 3x 2 συν x 3x 2

x 1
        


   (1) 

Όμως    2 2

x 1 x 1
lim x 3x 2 lim x 3x 2 0

  

       
 

  (2) 

Οπότε    
ή ή

,1 2
  

  2

x 1

2x
lim x 3x 2 συν 0

x 1
  


   (3) 

Ομοίως για x   1   έχουμε 

  2x 1 x 3x 2 x 1 x 2 02x
1 συν 1

x 1

       

   


 

   2 2 22x
x 3x 2 x 3x 2 συν x 3x 2

x 1
        


   (4) 

Όμως    2 2

x 1 x 1
lim x 3x 2 lim x 3x 2 0

  

       
    (5) 

Οπότε    
ή ή

,4 5
  

  2

x 1

2x
lim x 3x 2 συν 0

x 1
  


   (6) 

Τελικά    3 , 6   2

x 1

2x
lim x 3x 2 συν 0

x 1
  


 

5.29       4)   

Για x  5   έχουμε 

3x 5 x 125 0

2

2x 1
1 συν 1

x 25

   
   


 

   3 3 3

2

2x 1
x 125 x 125 συν x 125

x 25


     


   (1) 

Όμως    3 3

x 5 x 5
lim x 125 lim x 125 0

  

     
    (2) 

Οπότε    
ή ή

,1 2
  

  3

2
x 5

2x 1
lim x 125 συν 0

x 25


 


   (3) 



Ομοίως για x 5έχουμε 

3x 5 x 125 0

2

2x 1
1 συν 1

x 25

   
   


 

   3 3 3

2

2x 1
x 125 x 125 συν x 125

x 25


     


   (4) 

Όμως    3 3

x 5 x 5
lim x 125 lim x 125 0

  

     
 

  (5) 

Οπότε    
ή ή

,4 5
  

  3

2
x 5

2x 1
lim x 125 συν 0

x 25


 


   (6) 

Τελικά    3 , 6   3

2x 5

2x 1
lim x 125 συν 0

x 25


 


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Καταρχήν   
 

22 x 4x 8x 16

2x 8

 


  2 x 4

x 4

2


  

οπότε 
2

2 2x 4 x 4

x 8x 16 x 2 x 4 x 2
lim συν lim συν

2x 8 x 16 2 x 16 

    


  
  (1) 

Έτσι  

Για x  4   έχουμε 

3x 5 x 125 0

2

x 2
1 συν 1

x 16

   
   


2

x 4 x 4 x 2 x 4
συν

2 2 x 16 2

   
  


   (2) 

Όμως 
x 4 x 4

x 4 x 4
lim lim 0

2 2  

  
   
 

  (3) 

Οπότε      
ή ή

1 , 3, 2
  

 
2

2
x 4

x 8x 16 x 2
lim συν 0

2x 8 x 16

  


 
   (4) 

Ομοίως για x 4έχουμε 

3x 5 x 125 0

2

x 2
1 συν 1

x 16

   
   


2

x 4 x 4 x 2 x 4
συν

2 2 x 16 2

   
  


   (5) 

Όμως 
x 4 x 4

x 4 x 4
lim lim 0

2 2  

  
   

 
  (6) 

Οπότε      
ή ή

1 , 6, 5
  

 
2

2
x 4

x 8x 16 x 2
lim συν 0

2x 8 x 16

  


 
   (7) 

 

Τελικά    4 , 7 
2

2x 4

x 8x 16 x 2
lim συν 0

2x 8 x 16

  


 
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Αποδεικνύουμε παρόμοια με τα προηγούμενα ερωτήματα ότι  

x 0

3
lim 2xημ 0

x

 
 

 
 και 

2

x 0

x 2
lim 4x συν 0

2x

 
 

 
  

οπότε  

2

x 0

3 x 2
lim 2xημ 4x συν 0 0 0

x 2x

 
    

 
 



5.29       7)   

Αποδεικνύουμε παρόμοια με τα προηγούμενα ερωτήματα ότι  

 2

x 1

x 2
lim 2x x 1 συν 0

x 1


  


 και   2x 1

2
lim x 1 ημ 0

x 1
 


  

οπότε  

   2

2x 1

x 2 2
lim 2x x 1 συν x 1 ημ 0 0 0

x 1 x 1

 
         

 

5.29       8)   

Αποδεικνύουμε παρόμοια με τα προηγούμενα ερωτήματα ότι  

2

2x 2

x 4x 4 x
lim ημ 0

4x 8 x 4

 


 
 και  

x 2

3x
lim 2x 4 συν 0

x 2
 


  

οπότε  

 
2

2x 2

x 4x 4 x 3x
lim ημ 2x 4 συν 0 0 0

4x 8 x 4 x 2

  
     

   
 

5.29       9)   

Αποδεικνύουμε παρόμοια με τα προηγούμενα ερωτήματα ότι  

x 0

1
lim xημ 0

x

 
 

 
 και 

3

x 0

1
lim x συν 0

x

 
 

 
  

οπότε  

3

x 0

1 1
lim xημ x συν 0 0 0

x x

 
    

 
 

 


